



Warszawa, dnia 28 września 2021 roku

ODPOWIEDZI NA PYTANIA WYKONAWCÓW

Dotyczy: postępowania pn. „**Dostawa gazów medycznych i technicznych z dzierżawą butli do gazów, zbiornika tlenu medycznego oraz systemu telemetrii**” – sprawa nr **25/PN/2021/BK**

Zamawiający, Narodowy Instytut Geriatrii, Reumatologii i Rehabilitacji w Warszawie działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 2019 z późn. zm.) zwanej dalej Ustawą, Wykonawcy zwrócili się do Zamawiającego w wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ, na które Zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

Pytanie 1 dotyczy Zadania nr 2 poz. 7

Czy w związku z opisem przedmiotu zamówienia, gdzie Zamawiający zawarł dzierżawę wózka do butli z mieszaniną gazu medycznego tlenu i podtlenku azotu (50% O₂ i 50% N₂O), oferowane butle z w/w mieszaniną mają posiadać stabilną i jednolitą podstawę? (bez żadnych dodatkowych mocowań, kółeczek, zaczepów itp.), umożliwiającą stabilny oraz w pełni bezpieczny transport oraz mobilność w/w butli, eliminując przy tym potencjalne niebezpieczeństwo dla personelu oraz pacjentów związane z wagą oraz gabarytem butli z gazem.

Odpowiedź: Zamawiający utrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 2 dotyczy Zadania nr 2 poz. 7

Czy Zamawiający wymaga aby możliwe było stałe podawanie leku (mieszaniny gazów, podtlenku azotu 50% i tlenu 50%) do 6 godzin bez konieczności kontrolowania morfologii krwi w oparciu o odpowiednie zapisy zamieszczone w Charakterystyce Produktu Leczniczego? Zapis w ChPL mówiący o braku konieczności wykonania badań krwi powoduje że odpowiedzialność za działania niepożądane spoczywa na producencie leku. Czy, w celu potwierdzenia spełniania przez oferowane dostawy wymagań określonych przez Zamawiającego, Zamawiający wymaga dołączenia ChPL oferowanej mieszaniny gazów do oferty jako przedmiotowego środka dowodowego.

Odpowiedź: Zamawiający utrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 3 dotyczy Zadania nr 2 poz. 8

Czy pod pojęciem Ustnik z filtrem Zamawiający rozumie jednorazowy zawór wydechowy zintegrowany z jednorazowym ustnikiem z filtrem antybakteryjnym do podawania mieszaniny gazu medycznego tlenu i podtlenku azotu (50% O₂ i 50% N₂O), uniemożliwiający bezpośrednio (bez udziału wielorazowej części systemu – przyłącza) powrót wydychanego powietrza do zaworu dozującego, eliminując potencjalne zagrożenie zakażeń zaworu dozującego, pakowany w jedno wspólne opakowanie jednostkowe od tego samego producenta (tj. ustnik, zawór wydechowy)?

Odpowiedź: Zamawiający utrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 4 dotyczy Zadania nr 2 poz. 8

Czy w celu zwiększenia komfortu pracy personelu medycznego oraz bezpieczeństwa prowadzonej terapii mieszaniną mieszaniny 50% tlen medyczny / 50% podtlenek azotu medyczny wszystkie jednorazowe elementy niezbędnych do podawania tejże mieszaniny (ustnik, zawór wydechowy z filtrem) mają być konfekcjonowane w jednym opakowaniu jednostkowym ?

Odpowiedź: Zamawiający utrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 5 dotyczy Zadania nr 2 poz. 11

Czy w celu zachowania pełnej kompatybilności, Zamawiający wymaga aby zawór dozujący do podawania mieszaniny gazów gazu medycznego tlenu i podtlenku azotu (50% O₂ i 50% N₂O) oraz pozostałe części składowe systemu np maski, filtry, jednorazowe zawory wydechowe z ustnikiem, pochodziły od jednego producenta? lub w przypadku gdy pochodzą od innych producentów Zamawiający będzie wymagał dostarczenia oświadczenia wytwórcy zaworu dozującego o kompatybilności z konkretnym zaoferowanym osprzętem jednorazowym.

Odpowiedź: Zamawiający utrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 6 dotyczące rozszerzenia zapisów umowy (np. § 10):

Prosimy Zamawiającego o rozszerzenie zapisów projektu umowy o następujący zapis:

Po upływie roku obowiązywania umowy – może nastąpić waloryzacja wynagrodzenia Wykonawcy, nie więcej niż o wskaźnik wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych określonych w Komunikacie Prezesa GUS (tzw. wskaźnik inflacji) za rok ubiegły.

Odpowiedź: Wszelkie zmiany do umowy są zawarte w § 10 w załączniku nr 3 do SWZ

Pytanie 7 dotyczące rozszerzenia zapisów umowy (np. § 3 ust. 3):

Prosimy o modyfikację projektu umowy w następującej formie:

§ 3, ust.3

Wykonawca zobowiązuje się do dostawy: gazów najpóźniej w ciągu:

- a) Tlen ciekły do zbiornika CC12700 w ciągu 24 godzin.
- b) Gazy w butlach i azot ciekły w ciągu 2 dni robocze
- c) Mieszanka skroplona Azot/Tlen w ciągu 2 dni robocze
- d) Mieszaniny gazowe w butlach (zadanie 2 poz. 3,4,5) w ciągu maksymalnie 8 tygodni

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę dokonuje modyfikacji w następujący sposób:

BYŁO:

3. Wykonawca zobowiązuje się do dostawy: gazów najpóźniej w ciągu:

- a) Tlen ciekły do zbiornika CC12700 w ciągu 24 godzin.
- b) Gazy w butlach i azot ciekły w ciągu 24 godzin.


JEST:

3. Wykonawca zobowiązuje się do dostawy: gazów najpóźniej w ciągu:

- a. Tlen ciekły do zbiornika CC12700 w ciągu 24 godzin.
- b. Gazy w butlach i azot ciekły w ciągu 2 dni roboczych.
- c. Mieszanka skroplona Azot/Tlen w ciągu 2 dni robocze
- d. Mieszaniny gazowe w butlach (zadanie 2 poz. 3,4,5) w ciągu maksymalnie 8 tygodni



Zamawiający informuje, że udzielone odpowiedzi są integralną częścią SWZ dla przedmiotowego postępowania i są wiążące dla wszystkich Wykonawców od dnia przekazania.


DYREKTOR
Narodowy Instytut Geriatrii, Reumatologii
i Rehabilitacji w Warszawie
Dr. n. med. Marek Tombariewicz

Sporządził: Bogumiła Kalinowska

INŻYNIERKA ds. ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH
Narodowy Instytut Geriatrii,
Reumatologii i Rehabilitacji w Warszawie

Bogumiła Kalinowska

**ISTOTNE, DLA STRON POSTANOWIENIA, KTÓRE ZOSTANĄ WPROWADZONE
DO TREŚCI UMOWY**

W wyniku rozstrzygniętego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym – sprawa nr **25/PN/2021/BK** pn. „Dostawa gazów medycznych i technicznych z dzierżawą butli do gazów, zbiornika tlenu medycznego oraz systemu telemetrii” , zgodnie z art. 275 pkt 1) ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 z późn. zm.) zwaną dalej „ustawą Pzp”, została zawarta umowa o następującej treści:

§ 1.

1. Przedmiotem umowy jest :.....
2. Szczegółowy zakres przedmiotu zamówienia określa Załącznik nr 1 do umowy, tj. Formularz asortymentowo - cenowy.
3. Wykonawca oświadcza, że przed złożeniem oferty i podpisaniem umowy zapoznał się z miejscem i warunkami realizacji zamówienia i nie wnosi żadnych zastrzeżeń.
4. Zamawiający zastrzega sobie prawo zmniejszenia zakresu przedmiotu umowy nie więcej niż o 20% wartości umowy, bez prawa dochodzenia roszczeń z tego tytułu przez Wykonawcę, z zastrzeżeniem pkt 5 poniżej.
5. W szczególnie uzasadnionych przypadkach spowodowanych sytuacją, której Zamawiający nie mógł przewidzieć w chwili udzielania zamówienia, przedmiot zamówienia może być zrealizowany w mniejszym zakresie niż jest to określone w ustępie powyżej.

§ 2.

1. Strony ustalają:
 - a) **termin zainstalowania i przekazania zbiornika do eksploatacji do dnia r.**
 - b) **termin rozpoczęcia dostawy przedmiotu umowy: od dnia r.**
 - c) **termin zakończenia przedmiotu umowy do dnia r.**
2. Wykonawca zobowiązuje się do:
 - a) zamontowania i uruchomienia „zbiornika” we własnym zakresie i na własny koszt,
 - b) przeszkolenia w zakresie obsługi i przepisów BHP wskazanych przez Zamawiającego pracowników w zakresie obsługi zbiorników w ramach wynagrodzenia umownego określonego w § 5 ust. 1 umowy,
 - c) przekazania Zamawiającemu protokołu z przeszkolenia, o którym mowa w ust. 2 pkt. b),
 - d) udzielenia Zamawiającemu gwarancji na okres 36 miesięcy, licząc od daty realizacji przedmiotu umowy, o której mowa w ust. 2 lit. a) powyżej, że dostarczony przedmiot umowy jest dobrej jakości i wolny od wad.
 - e) udzielenia Zamawiającemu gwarancji na okres 12 miesięcy, licząc od daty każdorazowej dostawy gazów medycznych, spożywczych oraz technicznych, że dostarczone gazy są dobrej jakości i wolne od wad.
 - f) zabezpieczenia należytego stanu technicznego i prawidłowości działania zbiorników.
 - g) w przypadku zgłoszenia awarii zbiornika lub butli przez Zamawiającego, Wykonawca niezwłocznie (tj. nie dłużej niż w 12 godzin) winien przystąpić do ich usunięcia.

§ 3.

1. Dostawy gazów realizowane będą przez Wykonawcę po uprzednim zgłoszeniu zapotrzebowania przez Zamawiającego (telefonicznie lub e-mail):
 - a) Telefonicznie: _____
 - b) Email: _____.
2. Przyjęcie zgłoszenia powinno być potwierdzone przez Wykonawcę telefonicznie na numer telefonu (.....) lub (.....) w ciągu 2 godzin od chwili zgłoszenia zapotrzebowania, o którym mowa w ust. 1.

3. Wykonawca zobowiązuje się do dostawy: gazów najpóźniej w ciągu:
 - a. Tlen ciekły do zbiornika CC12700 w ciągu 24 godzin.
 - b. Gazy w butlach i azot ciekły w ciągu 2 dni roboczych.
 - c. Mieszanka skroplona Azot/Tlen w ciągu 2 dni robocze
 - d. Mieszaniny gazowe w butlach (zadanie 2 poz. 3,4,5) w ciągu maksymalnie 8 tygodni
4. W sytuacjach awaryjnych czas dostawy tlenu ciekłego do zbiornika CC12700 od chwili zgłoszenia, o którym mowa w ust. 3 lit. a), nie może być dłuższy niż 24 godziny (niezależnie od dnia tygodnia).

§ 4.

1. Strony ustalają, że **dostawy gazów do siedziby Zamawiającego będą realizowane** w dni robocze (od poniedziałku do piątku) **w godzinach od 7:30 do 15:00.**
2. Osobami upoważnionymi przez Zamawiającego do dokonywania odbioru gazów są:
 -
 -
 -
3. Potwierdzeniem dostawy gazów będą „dokumenty dostawy – odbioru” wystawione przez Wykonawcę i potwierdzone przez jedną z osób upoważnionych, o których mowa w ust. 2.
4. Wykonawca zobowiązuje się do: dostawy gazów wraz z aktualną legalizacją, dotrzymania odpowiedniej jakości dostarczanych gazów oraz dostarczenia każdorazowo świadectwa kontroli jakości.

§ 5.

1. Wynagrodzenie Wykonawcy za całość przedmiotu umowy wynosi:
brutto.....zł
(słownie:.....).
2. Wynagrodzenie, o którym mowa w ust. 1 powyżej stanowi wynagrodzenie ryczałtowe i zawiera m.in. *koszty gazu, dostawy, transportu, dzierżawy butli oraz zamontowania zbiorników.*
3. Ceny jednostkowe wykonania przedmiotu umowy zawiera formularz asortymentowo – cenowy stanowiący **załącznik nr 1** do umowy.
4. Wynagrodzenie Wykonawcy za przedmiot umowy zostanie ustalone w oparciu o rzeczywistą ilość zamówionego i odebranego asortymentu przez Zamawiającego i rzeczywistą ilość dzierżawionych butli oraz ceny jednostkowe podane w formularzu ofertowym. Powyższe ceny jednostkowe będą stałe przez okres trwania umowy.

§ 6.

1. Strony postanawiają, że rozliczenie wynagrodzenia Wykonawcy, o którym mowa w § 5 ust. 1 niniejszej umowy nastąpi fakturami częściowymi wystawionymi przez Wykonawcę na Zamawiającego przy każdej dostawie za faktycznie dostarczony towar, płatnymi w terminie 60 dni od daty otrzymania prawidłowo wystawionej faktury przez Zamawiającego.
2. Zapłata wynagrodzenia za dzierżawę butli, o której mowa w § 5 ust. 2 niniejszej umowy odbywać się będzie fakturami wystawianymi na ostatni dzień miesiąca.
3. Podstawę wystawienia i zapłaty faktur stanowić będą „dokumenty dostawy – odbioru”, o których mowa w § 4 ust. 3 niniejszej umowy.
4. Należność za dostarczony towar zapłacona zostanie przelewem z konta Zamawiającego w terminie **60 dni** od daty otrzymania prawidłowo wystawionej faktury. Płatność nastąpi na rachunek bankowy wskazany na fakturze.
5. Za dzień zapłaty uznaje się dzień obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego
6. Zwłoka w zapłacie należności za dostarczone gazy lub dzierżawę zbiornika nie upoważnia Wykonawcy do wstrzymania realizacji zamówienia.

§ 7.

1. Zamawiającemu przysługuje prawo do odstąpienia od umowy:
 - 1) jeżeli Wykonawca nie rozpoczął dostawy gazu w terminie określonym w § 2 ust. 1 pkt. b Umowy bez uzasadnionych przyczyn, pomimo wezwania Zamawiającego złożonego na piśmie,
 - 2) jeżeli opóźnienie w dostawie gazów wynosi więcej niż dwie doby w stosunku do terminu określonego w § 3 ust. 3 niniejszej umowy,
 - 3) w przypadku niedotrzymania terminu określonego w § 3 ust. 4 niniejszej umowy,
 - 4) w przypadku przekroczenia terminu, o którym mowa w § 2 ust. 1 pkt. 3) niniejszej umowy o 2 dni:
2. W przypadkach, o których mowa w ust. 1 powyżej Zamawiający ma prawo do odstąpienia od Umowy w terminie 30 dni od dnia zaistnienia okoliczności umożliwiających odstąpienie od Umowy.
3. W przypadku odstąpienia od Umowy, Wykonawcy nie przysługują roszczenia z tytułu pozostałego zakresu umowy do realizacji. Wykonawca może żądać jedynie wynagrodzenia należnego z tytułu zrealizowanego już zakresu rzeczowego umowy.
4. Odstąpienie od umowy powinno nastąpić w formie pisemnej, pod rygorem nieważności.

§ 8.

1. Wykonawca zobowiązany jest do zapłacenia kar umownych w przypadku:
 - 1) zwłoki w rozpoczęciu wykonywania usługi w wysokości 1% wartości brutto umowy wskazanej w § 5 ust. 1 za każdy rozpoczęty dzień zwłoki, jednak nie mniej niż 20 zł, liczony od terminu określonego w umowie,
 - 2) odstąpienia od Umowy przez Wykonawcę z przyczyn nie zależnych od Zamawiającego w wysokości 10% całkowitej kwoty brutto wynagrodzenia wskazanej w § 5 ust. 1 umowy,
 - 3) odstąpienia od umowy przez Zamawiającego z przyczyn zależnych od Wykonawcy w wysokości 10% całkowitej kwoty brutto wynagrodzenia, wskazanej w § 5 ust. 1 umowy,
 - 4) zwłoki w dostawie gazów w terminie określonym w § 3 ust. 3 lub ust. 4 niniejszej umowy w wysokości 0,2 % wartości kwoty brutto umowy wskazanej w § 5 ust. 1 umowy, określonego w § 5 ust. 1 Umowy za każdą rozpoczętą dobę zwłoki,
 - 5) zwłoki w dostarczeniu butli do eksploatacji w terminie o którym mowa w § 2 ust. 1 lit. a) Umowy w wysokości 0,2 % wartości brutto umowy, określonego w § 5 ust. 1 Umowy za każdą rozpoczętą dobę zwłoki,
 - 6)
2. Maksymalna wysokość kar umownych nie może przekroczyć 30% wynagrodzenia wykonawcy za przedmiot umowy w którym mowa w § 5 ust. 1.
3. Zamawiający zastrzega sobie prawo dochodzenia odszkodowania uzupełniającego w przypadku, gdy suma kar umownych nie pokrywa powstałej szkody.
4. Zamawiający może potrącić karę umowną z wierzytelności Wykonawcy oraz z bieżących faktur wystawionych przez Wykonawcę.
5. Zamawiający zastrzega sobie prawo dochodzenia odszkodowania przewyższającego wysokość zastrzeżonych kar umownych na zasadach ogólnych.
6. Zamawiający zastrzega sobie prawo zlecenia dostawy gazów innemu wykonawcy w przypadku niedotrzymania terminów określonych w § 3 ust. 3 i 4 niniejszej umowy na koszt Wykonawcy oraz naliczenia kary umownej, o której mowa w ust. 1 pkt. 4) powyżej.
7. Zapłacenie lub potrącenie kary za niedotrzymanie terminu nie zwalnia Wykonawcy z realizacji zobowiązań umownych.

§ 9.

1. W przypadku gdy okoliczności „siły wyższej” uniemożliwiają chwilowe wykonanie jakichkolwiek zobowiązań umownych którejkolwiek ze Stron umowy, określony termin

wykonania zobowiązań umownych będzie przedłużony o czas trwania okoliczności „siły wyższej” oraz jej skutków, z uwzględnieniem postanowień ust. 3 poniżej. Siła wyższa rozumiana jest jako niezależne od Stron zdarzenie nagłe, nieprzewidywalne i niemożliwe do zapobieżenia.

2. W przypadku gdy którakolwiek ze Stron nie jest w stanie wywiązać się ze swych zobowiązań umownych w związku z okolicznościami „siły wyższej” druga Strona musi być poinformowana w formie pisemnej w terminie do 14 dni od momentu ustania w/w okoliczności pod rygorem rozwiązania umowy w trybie natychmiastowym.
3. Gdy okoliczności „siły wyższej” uniemożliwiają jednej ze Stron umowy wywiązać się ze swych zobowiązań umownych przez okres dłuższy niż 2 miesiące, Strony umowy mogą rozwiązać umowę w całości lub w części bez odszkodowania. W przypadku rozwiązania umowy w taki sposób, jej końcowe rozliczenie musi być uzgodnione przez obie Strony umowy.

§ 10.

1. Zmiana postanowień niniejszej Umowy wymaga formy pisemnej, pod rygorem nieważności, w postaci aneksu.
 2. W związku z regulacją art. 454 ustawy Pzp, Zamawiający zastrzega sobie możliwość dokonania następujących zmian w umowie
 - 1) zwiększenie lub zmniejszenie ilości asortymentu, będącego przedmiotem umowy wyszczególnionego w Załączniku nr 1 do niniejszej umowy, bez konieczności zmiany wartości przedmiotu umowy, o której mowa w § 2 ust. 1 niniejszej umowy,
 - 2) zmniejszenia ceny jednostkowej brutto poszczególnego asortymentu, będącego przedmiotem umowy i wyszczególnionego w Załączniku nr 1 do niniejszej umowy,
 - 3) wydłużenia terminu realizacji umowy, o którym mowa w § 2 ust. 1 niniejszej umowy, z chwilą niewykorzystania przez Zamawiającego wartości umowy, o której mowa w § 3 ust. 2 niniejszej umowy,
 - 4) zmiana ceny jednostkowej brutto poszczególnego asortymentu będącego przedmiotem umowy i wyszczególnionego w Załączniku nr 1 do niniejszej umowy wynikające ze zmiany wielkości opakowania wprowadzonej przez producenta, z zachowaniem zasady proporcjonalności w stosunku do ceny objętej umową,
 - 5) Zamawiający zastrzega sobie prawo zmniejszenia zakresu przedmiotu umowy o 20% wartości umowy, bez prawa dochodzenia roszczeń z tego tytułu przez Wykonawcę.
 - 6) Wycofania lub zmiany przez producenta któregośkolwiek z produktów określonych w załączniku nr 1 do niniejszej umowy (zaprzestania dystrybucji lub produkcji, w tym czasowego zaprzestania dystrybucji lub produkcji); Strony zastrzegają możliwość zmiany umowy w zakresie produktu wycofanego, o ile Wykonawca przedstawi do akceptacji Zamawiającego zamiennik produktu o tych samych właściwościach i składzie, zarejestrowany w programach lekowych w cenie nie wyższej niż ta, która została określona w umowie za wycofany produkt.
 - 7) zmiany wynagrodzenia Wykonawcy w przypadku zmiany:
 - a. stawki podatku od towarów i usług,
 - b. wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3-5 ustawy z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę,
 - c. zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne
 - d. zasad gromadzenia i wysokości wpłat do pracowniczych planów kapitałowych, o których mowa w ustawie z dnia 4 października 2018 r. o pracowniczych planach kapitałowych
- jeżeli zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania zamówienia przez Wykonawcę.
- Zmiany o których mowa w ust.2 pkt 8 dokonane będą w formie pisemnego aneksu na zasadach i w sposób określony w ust. 4 - 15, jeżeli zmiany te będą miały wpływ na

- koszty wykonania Umowy przez Wykonawcę.
- 8) Zmiana wysokości wynagrodzenia należnego Wykonawcy w przypadku zaistnienia przesłanki, o której mowa w ust. **2 pkt 7) lit. a.** będzie odnosić się wyłącznie do części przedmiotu Umowy zrealizowanej, zgodnie z terminami ustalonymi Umową, po dniu wejścia w życie przepisów zmieniających stawkę podatku od towarów i usług oraz wyłącznie do części przedmiotu Umowy, do której zastosowanie znajdzie zmiana stawki podatku od towarów i usług.
 - 9) W przypadku zmiany, o której mowa w ust. **2 pkt 7) lit. b.** wartość wynagrodzenia netto nie zmieni się, a wartość wynagrodzenia brutto zostanie wyliczona na podstawie nowych przepisów.
 - 10) Zmiana wysokości wynagrodzenia w przypadku zaistnienia przesłanki, o której mowa w ust. **2 pkt 7) lit. b-d,** będzie obejmować wyłącznie część wynagrodzenia należnego Wykonawcy, w odniesieniu do której nastąpiła zmiana wysokości kosztów wykonania Umowy przez Wykonawcę w związku z wejściem w życie przepisów odpowiednio zmieniających wysokość minimalnego wynagrodzenia za pracę lub dokonujących zmian w zakresie zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub w zakresie wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne lub dokonujących zmian zasad gromadzenia i wysokości wpłat do pracowniczych planów kapitałowych.
 - 11) W przypadku zmiany, o której mowa w ust. **2 pkt 7) lit. b.** wynagrodzenie Wykonawcy ulegnie zmianie o kwotę odpowiadającą wzrostowi kosztu Wykonawcy w związku ze zwiększeniem wysokości wynagrodzeń Pracowników świadczących Usługi w ramach przedmiotowej dostaw do wysokości aktualnie obowiązującego minimalnego wynagrodzenia za pracę, z uwzględnieniem wszystkich obciążeń publicznoprawnych od kwoty wzrostu minimalnego wynagrodzenia. Kwota odpowiadająca wzrostowi kosztu Wykonawcy będzie odnosić się wyłącznie do części wynagrodzenia pracowników świadczących usługi, o których mowa w zdaniu poprzedzającym, odpowiadającej zakresowi, w jakim wykonują oni prace bezpośrednio związane z realizacją przedmiotu Umowy.
 - 12) W przypadku zmiany, o której mowa w ust. **2 pkt 7) lit. c.** wynagrodzenie Wykonawcy ulegnie zmianie o kwotę odpowiadającą zmianie kosztu Wykonawcy ponoszonego w związku z wypłatą wynagrodzenia pracownikom świadczącym Usługi w ramach dostaw. Kwota odpowiadająca zmianie kosztu Wykonawcy będzie odnosić się wyłącznie do części wynagrodzenia pracowników świadczących usługi, o których mowa w zdaniu poprzedzającym, odpowiadającej zakresowi, w jakim wykonują oni prace bezpośrednio związane z realizacją przedmiotu Umowy.
 - 13) W przypadku zmiany, o której mowa w ust. **2 pkt 7) lit. d.** wynagrodzenie Wykonawcy ulegnie zmianie o kwotę odpowiadającą udokumentowanej zmianie kosztu Wykonawcy ponoszonego w wyniku zmiany zasad gromadzenia i wysokości wpłat do pracowniczych planów kapitałowych.
 - 14) W celu zawarcia aneksu, każda ze Stron może wystąpić do drugiej Strony z wnioskiem o dokonanie zmiany wysokości wynagrodzenia należnego Wykonawcy, wraz z uzasadnieniem zawierającym w szczególności szczegółowe wyliczenie całkowitej kwoty, o jaką wynagrodzenie Wykonawcy powinno ulec zmianie, oraz wskazaniem daty, od której nastąpiła bądź nastąpi zmiana wysokości kosztów wykonania Umowy uzasadniająca zmianę wysokości wynagrodzenia należnego Wykonawcy.
 - 15) W przypadku zmian, o których mowa w ust. **2 pkt 7) lit. b-d,** jeżeli z wnioskiem występuje Wykonawca, jest on zobowiązany dołączyć do wniosku dokumenty, z których będzie wynikać, w jakim zakresie zmiany te mają wpływ na koszty wykonania Umowy, w szczególności:
 - 1) pisemne zestawienie wynagrodzeń (zarówno przed jak i po zmianie) pracowników, wraz z określeniem zakresu (części etatu), w jakim wykonują oni prace bezpośrednio związane z realizacją przedmiotu Umowy oraz części wynagrodzenia

- odpowiadającej temu zakresowi - w przypadku zmiany, o której mowa w ust. **2 pkt 7) lit. b**, lub
- 2) pisemne zestawienie wynagrodzeń (zarówno przed jak i po zmianie) pracowników, wraz z kwotami składek uiszczanych do Zakładu Ubezpieczeń Społecznych/Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego w części finansowanej przez Wykonawcę, z określeniem zakresu (części etatu), w jakim wykonują oni prace bezpośrednio związane z realizacją przedmiotu Umowy oraz części wynagrodzenia odpowiadającej temu zakresowi - w przypadku zmiany, o której mowa w ust. **2 pkt 7) lit. c** lub
- 3) pisemne zestawienie wynagrodzeń (zarówno przed jak i po zmianie) pracowników, wraz z kwotami wpłat do pracowniczych planów kapitałowych w części finansowanej przez Wykonawcę, z określeniem zakresu (części etatu), w jakim wykonują oni prace bezpośrednio związane z realizacją umowy oraz części przedmiotu wynagrodzenia odpowiadającej temu zakresowi - w przypadku zmiany, o której mowa w ust. **2 pkt 7) lit. d**.
- 16) W przypadku zmiany, o której mowa w ust. **2 pkt 7) lit. b** jeżeli z wnioskiem występuje Zamawiający, jest on uprawniony do zobowiązania Wykonawcy do przedstawienia w wyznaczonym terminie, nie krótszym niż 10 dni roboczych, dokumentów, z których będzie wynikać w jakim zakresie zmiana ta ma wpływ na koszty wykonania Umowy, w tym pisemnego zestawienia wynagrodzeń.
- 17) W terminie 10 dni roboczych od dnia przekazania wniosku, Strona, która otrzymała wniosek, przekaze drugiej Stronie informację o zakresie, w jakim zatwierdza wniosek oraz wskaże kwotę, o którą wynagrodzenie należne Wykonawcy powinno ulec zmianie, albo informację o niezatwierdzeniu wniosku wraz z uzasadnieniem.
- 18) W przypadku otrzymania przez Stronę informacji o niezatwierdzeniu wniosku lub częściowym zatwierdzeniu wniosku, Strona ta może ponownie wystąpić z wnioskiem. W takim przypadku postanowienia dot. udokumentowania i rozpatrzenia wniosku stosuje się odpowiednio.
- 19) Zawarcie aneksu nastąpi nie później niż w terminie 10 dni roboczych od dnia zatwierdzenia wniosku o dokonanie zmiany wysokości wynagrodzenia należnego Wykonawcy.
3. Obniżenie ceny jednostkowej towaru nie wymaga formy pisemnej i jest obowiązkowe w przypadku zmiany cen u producenta, wskaźnika kursu euro, cen urzędowych, itp. Jednocześnie Wykonawca jest zobowiązany do powiadomienia Zamawiającego o każdej takiej zmianie (np. e-mail, fax).
4. Strony mogą dokonać zmiany umowy w przypadkach określonych w art. 454 ustawy Pzp.
1. W razie zaistnienia istotnej zmiany okoliczności, powodującej, że wykonanie umowy nie leży w interesie publicznym, czego nie można było przewidzieć w chwili zawarcia umowy, Zamawiający może odstąpić od umowy w terminie 30 dni od powzięcia wiadomości o tych okolicznościach. W takim wypadku Wykonawca może żądać jedynie wynagrodzenia należnego mu z tytułu wykonania części umowy.
 2. W przypadku naruszania postanowień umowy przez Wykonawcę, w szczególności w przypadku opóźnienia w dostawie ponad 5 dni w stosunku do terminu realizacji, lub trzykrotnego w ciągu miesiąca opóźnienia w realizacji zamówienia, Zamawiający może odstąpić od umowy w terminie 30 dni od dnia powzięcia o powyższym informacji.
 3. Zamawiający może odstąpić od realizacji umowy również w przypadku niewłaściwego jej wykonania przez Wykonawcę, w szczególności w przypadku nieterminowej lub niekompletnej realizacji dostaw). W takim przypadku Zamawiający wezwie Wykonawcę do zaniechania naruszania umowy. Trzykrotne uchybienie realizacji zamówienia w okresie kolejnych dwóch miesięcy upoważnia Zamawiającego do odstąpienia od umowy w trybie natychmiastowym.

4. W okolicznościach wymienionych w ust. 8-10 Wykonawcy nie przysługują roszczenia z tytułu pozostałego zakresu umowy do realizacji. Wykonawca może żądać jedynie wynagrodzenia należnego z tytułu zrealizowanego już zakresu rzeczowego umowy.
5. Skutki odstąpienia następują na przyszłość.
6. Zmiana umowy podlega unieważnieniu, jeżeli została dokonana z naruszeniem art. 454 i art. 455 uPzp.

§11.

ZASTOSOWANIE RODO DO POSTĘPOWANIA

1. Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Ogólnego Rozporządzenia o Ochronie Danych (RODO) informujemy, że:
 - 1) Administratorem danych osobowych Wykonawców biorących udział w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego jest **Narodowy Instytut Geriatrii, Reumatologii i Rehabilitacji, adres: 02-637 Warszawa ul. Spartańska 1,**
 - 2) Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych, z którym można się kontaktować w sprawach przetwarzania moich danych osobowych za pośrednictwem poczty elektronicznej: kancelaria@spartanska.pl
 - 3) Administrator będzie przetwarzał Państwa dane osobowe na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c RODO w celu związanym z prowadzonym postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego,
 - 4) Dane osobowe mogą być udostępnione innym uprawnionym podmiotom, na podstawie przepisów prawa, a także podmiotom, z którymi Administrator zawarł umowę w związku z realizacją usług na rzecz Administratora (np. kancelarią prawną, dostawcą oprogramowania, zewnętrznym audytorem). Odbiorcami danych będą także osoby lub podmioty, którym udostępniona zostanie dokumentacja postępowania w oparciu o art. 74 – Prawo zamówień publicznych (Pzp),
 - 5) Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane, zgodnie z art. 78 ust. 1 uPzp, przez okres 4 lat od dnia zakończenia postępowania o udzielenie zamówienia, a jeżeli czas trwania umowy przekracza 4 lata, okres przechowywania obejmuje cały czas trwania umowy;
 - 6) obowiązek podania przez Panią/Pana danych osobowych bezpośrednio Pani/Pana dotyczących jest wymogiem ustawowym określonym w przepisach uPzp., związanym z udziałem w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego.
 - 7) Administrator nie zamierza przekazywać Państwa danych osobowych do państwa trzeciego lub organizacji międzynarodowej,
 - 8) mają Państwo prawo uzyskać kopię swoich danych osobowych w siedzibie Administratora.
2. Dodatkowo zgodnie z art. 13 ust. 2 RODO informujemy, że:
 - 1) Państwa dane osobowe będą przetwarzane przez okres wskazany w ustawie Pzp albo w przypadku zamówień realizowanych w ramach projektów (np. współfinansowanych ze środków Unii Europejskiej) przez okres wskazany w wytycznych w zakresie kwalifikowalności wydatków,
 - 2) Przysługuje Państwu prawo dostępu do treści swoich danych, ich sprostowania lub ograniczenia przetwarzania, a także prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, przy czym:
 - a) w przypadku obowiązków wynikających z art. 15 ust. 1-3 RODO Zamawiający ma prawo żądać od osoby, której dane dotyczą wskazania dodatkowych informacji mających na celu sprecyzowanie żądania, w szczególności podania nazwy lub daty postępowania o udzielenie zamówienia publicznego,
 - b) skorzystanie z prawa do sprostowania na podstawie art. 16 RODO, nie może skutkować zmianą wyniku postępowania o udzielenie zamówienia publicznego ani zmianą postanowień umowy w zakresie niezgodnym z ustawą Pzp oraz nie może naruszać integralności protokołu oraz jego załączników,

- c) prawo do ograniczenia przetwarzania danych osobowych (art. 18 RODO) nie ma zastosowania w odniesieniu do przechowywania, w celu zapewnienia korzystania ze środków ochrony prawnej w celu ochrony praw innej osoby fizycznej i prawnej, lub z uwagi na ważne względy interesu publicznego Unii Europejskiej lub państwa członkowskiego,
 - d) Podanie danych osobowych jest dobrowolne, jednakże niezbędne do przeprowadzenia postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego. Konsekwencje niepodania danych określa ustawa Pzp.
- 3) Administrator nie podejmuje decyzji w sposób zautomatyzowany w oparciu o Państwa dane osobowe, stosownie do art. 22 RODO.
- 4) nie przysługuje Pani/Panu:
- a) w związku z art. 17 ust. 3 lit. b, d lub e RODO prawo do usunięcia danych osobowych;
 - b) prawo do przenoszenia danych osobowych, o którym mowa w art. 20 RODO;
 - c) na podstawie art. 21 RODO prawo sprzeciwu, wobec przetwarzania danych osobowych, gdyż podstawą prawną przetwarzania Pani/Pana danych osobowych jest art. 6 ust. 1 lit. c RODO;
- 5) przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego na niezgodne z RODO przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych przez administratora.

§12.

1. Zamawiający nie wyraża zgody na przeniesienie wierzytelności wynikających z umowy bez uprzedniej pisemnej zgody Zamawiającego.
2. Wykonawca oświadcza, że znany jest mu fakt, iż treść niniejszej umowy, a w szczególności dotyczące go dane identyfikujące, przedmiot umowy i wysokość wynagrodzenia stanowią informację publiczną w rozumieniu art. 1 ust.1 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r., poz. 2058 z późn. zm.), która podlega udostępnieniu w trybie przedmiotowej umowy.
3. W sprawach nieuregulowanych Umową mają zastosowanie przepisy Kodeksu cywilnego oraz inne powszechnie obowiązujące odnoszące się do przedmiotu Umowy.
4. Wszelkie spory między Stronami wynikłe w związku albo na podstawie Umowy, których nie da się rozstrzygnąć w drodze negocjacji w terminie 30 dni od dnia złożenia wniosku z propozycją ugodową przez jedną ze Stron drugiej Stronie, będą rozstrzygane przez Sąd powszechny miejscowo właściwy dla siedziby Zamawiającego.
5. Wszelkie zmiany Umowy mogą być dokonane tylko w formie pisemnej pod rygorem nieważności.
6. Umowa została sporządzona w dwóch egzemplarzach, po jednym dla każdej ze Stron.